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«ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ» СПЕЦІАЛЬНОСТІ 029 «ІНФОРМАЦІЙНА, 
БІБЛІОТЕЧНА ТА АРХІВНА СПРАВА»

Метою дослідження є окреслення сучасних концепцій цифрових трансформацій 
у бібліотечній справі, дидактична трансляція яких в освітній процес є релевантною освіт-
ньо-професійній програмі «цифрового спрямування» «Менеджмент вебпроєктів, дизайн 
цифрового контенту» за спеціальністю «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа».

Методи дослідження. Застосовано метод контент-аналізу наукових публікацій для 
оцінки «семантичного поля» сучасних концепцій діяльності та наукових пошуків у галузі 
бібліотечно-інформаційної справи.

Наукова новизна полягає в обґрунтуванні складових змісту освітньо-професійної 
програми «Менеджмент вебпроєктів, дизайн цифрового контенту» за спеціальністю «Ін-
формаційна, бібліотечна та архівна справа» відповідно до актуальних концепцій та на-
прямів цифровізації документно-інформаційної, бібліотечної та архівної діяльності в між-
народній і вітчизняній практиці. 

Висновки. Актуальність освітньо-професійної програми «Менеджмент вебпроєктів, 
дизайн цифрового контенту», запропонованої у 2021 р. у межах спеціальності 029 «Ін-
формаційна, бібліотечна та архівна справа», є очевидною з погляду потреби в підготовці 
фахівця для забезпечення технологічного супроводу цифрової трансформації бібліотечно- 
інформаційної та архівної галузей діяльності. 

Виявлення змісту освіти, релевантного спеціальності ІБАС у межах ОПП «цифрового» 
спрямування, можливе за допомогою умовного окреслення комплексів функціональної 
спеціалізації, в яких буде здійснюватися діяльність майбутнього фахівця за спеціальністю 
ІБАС: документно-інформаційні ресурси – інформаційні технології – проєктний менедж-
мент – соціальні комунікації. 
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Наповнення цих складових змістом освіти має ґрунтуватися на актуальних концепці-
ях і напрямах цифровізації документно-інформаційної, бібліотечної та архівної діяльності 
у міжнародній і вітчизняній практиці, релевантних освітньо-професійній програмі «Ме-
неджмент вебпроєктів, дизайн цифрового контенту». 

Доцільно з точки зору теоретико-методологічного підґрунтя пропонованої ОПП і зв’яз-
ку теорії та практики підготовки фахівця впровадити в освітній процес такі дисципліни, як 
«Цифрова гуманітаристика», «Цифрове кураторство», «Цифрова наукова комунікація», 
«Цифрова видавнича діяльність бібліотек», «Етика діяльності у цифровому середовищі».

Ключові слова: інформаційна справа; бібліотечна справа; архівна справа; освітньо- 
професійна програма; менеджмент вебпроєктів; дизайн вебконтенту.

Вступ. Процеси інтеграції цифрових технологій у всі аспекти документно- 
інформаційної діяльності потребують внесення докорінних змін у зміст підготов-
ки фахівців, який потребує міждисциплінарності й комплексності, урахування 
тенденцій і процесів конвергенції – зближення предметного поля документно- 
інформаційної діяльності й техніко-технологічних ознак та елементів її здійс-
нення. 

Застосування такого підходу є в контексті вимог до міждисциплінарних освіт-
ніх програм, затверджених Міністерством освіти і науки України (МОН, 2021), де 
зазначається, що міждисциплінарна освітня програма передбачає опанування 
знання, що перебуває на межі галузей знань, спеціальностей та/або належить до 
кількох спеціальностей, які й визначають її предметну сферу.

Реакцією освітньої галузі на об’єктивні процеси цифровізації є пропозиції 
в межах спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» (ІБАС) но-
вих освітніх програм, які відповідають потребам ринку праці та завданням, що 
постають перед бібліотечною та архівною справою. Однією із «зовнішніх» харак-
теристик таких освітньо-професійних програм (ОПП) є «цифрові трансформації» 
термінопредставлення їх назв, які чітко не окреслюють спеціальну предметну 
галузь освіти у сфері інформаційної, бібліотечної та архівної справи. Формулю-
вання назв ОПП об’єктивно фокусується на ІКТ-складовій діяльності майбутнього 
фахівця або ж оприсутнює суміжні галузі знань, необхідні для формування ком-
петенцій у здійсненні названого в ОПП виду діяльності.

Однією з програм «цифрового» спрямування є освітньо-професійна програ-
ма «Менеджмент вебпроєктів, дизайн цифрового контенту», запропонована 
у 2021 р. у межах спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна спра-
ва» (ІБАС) Київським національним університетом культури і мистецтв (КНУКіМ, 
2021).

Необхідність пропонованої ОПП є очевидною з точки зору потреби підготов-
ки фахівця для забезпечення технологічного супроводу цифрової трансформації 
бібліотечно-інформаційної та архівної галузей діяльності. 

За назвою ця ОПП є конвергентною з програмами ІТ-менеджменту та ІКТ-спря-
мування, однак необхідною умовою реалізації є її відповідність стандарту освіти 
за спеціальністю 029 ІБАС і формування визначених у ньому компетентностей, 
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розуміння проблемних контекстів і сучасних трендів цифровізації документно- 
інформаційної, бібліотечної та архівної предметних галузей.

Нові напрями підготовки фахівців з інформаційної діяльності, що виникають 
унаслідок зміни суспільних потреб, зумовлюють необхідність теоретичного об-
ґрунтування й побудови відповідних моделей підготовки, визначення змісту про-
фесійної освіти фахівця, формування необхідних компетенцій в умовах цифрові-
зації предметної галузі. 

Отже, метою дослідження є окреслення сучасних концепцій цифрових транс-
формацій у бібліотечній справі, дидактична трансляція яких в освітній процес 
є релевантною спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» у су-
часній освітньо-професійній програмі «цифрового спрямування» «Менеджмент 
вебпроєктів, дизайн цифрового контенту». 

Результати дослідження. На міждисциплінарні зв’язки та контексти взаємодії 
з іншими науковими й освітніми галузями знань, а також на інтегративні зв’язки 
між складовими спеціальності ІБАС у різних аспектах звертають увагу в працях 
вітчизняні науковці.

Питання конвергентних ОПП за спеціальністю ІБАС, зокрема можливість 
і необхідність підготовки менеджера цифрових трансформацій для діяльності 
в предметній сфері бібліотечної та архівної справи, а також нові «цифрові» про-
фесії інформаційного фахівця обґрунтовано у роботах О. Матвієнко й М. Цивіна 
(2018; 2021); у статті Т. Новальської й В. Касьяна (2021) доведено релевантність 
ОПП з підготовки інтернет-маркетолога спеціальності ІБАС.

Зміст бібліотечно-інформаційної та архівної освіти в умовах цифровізації галу-
зі є предметом досліджень у дисциплінарному науковому дискурсі. Так І. Лобузін 
(2019), окреслюючи проблеми компетенцій бібліотечного спеціаліста нової гене-
рації, фактично формулює вимоги до змісту освіти фахівця для діяльності у «циф-
ровій» сфері. 

У статті «Система цифрових компетентностей Бібліотекаря 4.0» А. Гуменчука 
(2020) запропоновано перелік дисциплін, які є доцільними для формування від-
повідного змісту освіти.

У контексті гуманістичного підходу до ролі бібліотеки можна розглядати праці 
зарубіжних науковців, які, презентуючи студії з досліджень освіти фахівців для 
цифрової бібліотеки, пропонуючи відповідні способи й моделі, наголошують на 
хибності поширеної думки, що технології можуть замінити бібліотеки та бібліоте-
карів (Note, 2021). 

Згадані вище та інші публікації аналогічного предметного спрямування мо-
жуть слугувати теоретико-методологічною основою вивчення можливостей і меж 
упровадження «цифрових» ОПП у спеціальність ІБАС, однак додаткових студій та 
конкретного обґрунтування потребує визначення змісту освіти за сучасними «циф-
ровими» освітніми програмами, який би відповідав перспективним трендам циф-
ровізації в галузі документно-інформаційної (бібліотечної, архівної) діяльності.

Аналіз термінів, в яких сформульовано назву ОПП, свідчить про її інформаційно- 
управлінське спрямування. Так, один з видів ІТ-менеджменту – менеджмент ве-
бпроєктів – є комплексним видом інформаційно-управлінської діяльності. Зокре-
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ма, у статті В. Касьяна окреслено діяльність з управління вебпроєктом і наголо-
шено на менеджменті вебконтенту як його складовій: 

«Менеджер вебпроєкту – це фахівець, який керує створенням сайту, розро-
бляє його концепцію, структуру, особливості інформаційного наповнення, пише 
технічні завдання для програмістів, верстальників і дизайнерів, які знаходяться 
у його підпорядкуванні. Менеджер вебпроєкту розраховує терміни виконання, 
бюджет проєкту, стежить за виконанням робіт і розробляє стратегію просування 
сайту у мережі інтернет. У межах менеджменту вебпроєктів здійснюється безпо-
середня діяльність у галузі менеджменту вебконтенту». (Касьян, 2021, с.57-63)

Зазначимо, що друга складова у назві ОПП – «дизайн цифрового контенту» 
наразі не оприсутнилася в науковому дискурсі як стале словосполучення. У се-
редовищі практиків з дизайну цифрових проєктів слушно вважають, що проєкт – 
основа для дизайну, отже, погоджуємося, що дизайн цифрового контенту є скла-
довою менеджменту вебпроєкту на різних стадіях його реалізації.

Виявлення змісту освіти, релевантного ІБАС у межах ОПП «цифрового» спря-
мування, можливе через окреслення комплексів функціональної спеціалізації, 
в яких буде здійснюватися діяльність майбутнього фахівця. Фахівець зі спеціаль-
ності ІБАС такими бачить складові: документно-інформаційні ресурси – інформа-
ційні технології – проєктний менеджмент – соціальні комунікації. Виділення скла-
дових є умовним, оскільки очевидно, що пропоновані комплекси функціональної 
спеціалізації є інтегрованими в умовах цифрових трансформацій.

Наповнення цих складових змістом освіти має ґрунтуватися на актуальних 
концепціях і напрямах цифровізації документно-інформаційної діяльності в між-
народній та вітчизняній практиці, релевантних освітньо-професійній програмі 
«Менеджмент вебпроєктів, дизайн цифрового контенту».

Не маючи на меті надати вичерпні пропозиції щодо змісту освіти за ОПП, вва-
жаємо можливим окреслити основні підходи до наповнення бібліотечного та ар-
хівного освітніх компонентів програми відповідно до сучасних тенденцій цифро-
вого розвитку, зокрема, бібліотечної справи. 

Розглянуті нижче напрями перебувають у «семантичному полі» сучасних циф-
рових концепцій і завдань професійної діяльності й містять предметну ІКТ-скла-
дову в її проєктно-управлінському, програмно-технологічному та інформаційно- 
ресурсному вимірах. 

Дидактична трансляція розглянутих напрямів у освітній процес підготовки фа-
хівців за ОПП є педагогічно доцільною з погляду окреслення теоретико-методо-
логічного підґрунтя пропонованої ОПП як складової спеціальності ІБАС і зв’язку 
теорії й практики підготовки фахівця.

Зазначимо, що дослідники висувають пропозиції щодо формування компе-
тенцій сучасних бібліотекарів, зокрема й фахівців наукових бібліотек, ураховуючи 
сучасні концепції розвитку бібліотечної справи (Лобузін, 2019). У наших пошуках 
акцентуємо на можливості й необхідності формування насамперед ІКТ-складо-
вої освітньої програми у представлених нижче напрямах діяльності в її зв’язку 
з предметною сферою бібліотечної справи.
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У діяльності з оцифровування ресурсів і в цифрових трансформаціях комунікацій 
виділяють проблеми збереження й удоступнення культурної спадщини в цифровій 
формі, які дослідники визначають імперативом ХХІ ст. (Приходько, 2019), що слушно 
представлені як концептуальні в «цифрових трансформаціях» бібліотечно-інформа-
ційної та архівної освіти й перебувають у контексті цифрової гуманітаристики. 

Міркування щодо цифрової гуманітаристики  (Digital Humanities) як науко-
вого напряму, що розвивається на стику обчислювальної техніки та гуманітарних 
дисциплін і мистецтв, міждисциплінарних галузей культури, комунікації та біблі-
отечно-інформаційних наук і може бути теоретико-методологічною основою під-
готовки ІТ-фахівців у вищому навчальному закладі культури, викладено в наших 
попередніх статтях (Матвієнко та Цивін, 2018).

Нині інтеграція освітніх полів ІТ- та гуманітарної освіти в межах ОПП за спеці-
альністю ІБАС підносить на рівень предметного дослідження пошук точок дотику 
між документно-інформаційними науками й галузями діяльності та цифровими 
напрямами їх трансформації, що залишає актуальною дидактичну трансляцію 
ідей цифрової гуманітаристики в освітній процес, закріплюючи її статус і актуаль-
ність як теоретико-методологічної основи підготовки фахівця.

Нові терміни, які є нині складниками наукового дискурсу та пов’язані з проце-
сами цифровізації всіх сфер суспільного життя, часом набувають омонімічності.

Одним з таких термінів є «цифрове кураторство» (digital curation), який у ца-
рині сучасних досліджень постає у двох протилежних значеннях, що умовно ок-
реслимо як інформаційно-ресурсне та соціально-комунікативне.

На сайті Національної медичної бібліотеки США представлено таке визна-
чення цифрового кураторства в його інформаційно-ресурсному підході (National 
Library of Medicine):

Цифрове кураторство (digital curation) – це управління та збереження циф-
рових даних у довготерміновій перспективі. Усі дії, пов’язані з даними, від пла-
нування їх створення, упровадження методів оцифровування та документування 
до гарантування безпеки, доступності та придатності для знаходження і повтор-
ного використання у майбутньому, є частиною цифрового кураторства. Цифрове 
кураторство застосовується до широкого кола професійних завдань від початку 
життєвого циклу інформації до завершення.

Соціально-комунікативне розуміння цифрового кураторства міститься у сфе-
рі консультування з питань використання цифрових технологій і онлайн-сервісів 
у різних сферах життєдіяльності, розвитку цифрової грамотності, одержання на-
вичок роботи з комп’ютером, оргтехнікою, електронними ресурсами (Консуль-
тант в области развития цифровой грамотности населения (цифровой куратор)).

Зазначимо, що «людиноцентроване» (соціально-комунікативне) розуміння 
цифрового кураторства також є адекватним щодо діяльності майбутнього фахів-
ця, оскільки консультативна підтримка працівників організації та споживачів ін-
формаційного продукту є невід’ємною складовою його соціально-комунікативної 
діяльності, у тому числі й у бібліотечній та архівній предметних галузях. Доцільно 
згадати документ ІФЛА стосовно внеску бібліотек у реалізацію порядку денного 
ООН до 2030 р., в якому зазначено, що бібліотеки підтримують усі цілі сталого 
розвитку і «розвивають цифрову інклюзивність за допомогою доступу до ІКТ зав-
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дяки відданим співробітникам, які допомагають користувачам одержувати нові 
навички у галузі цифрової грамотності» (IFLA, 2016). 

У документно-інформаційній сфері актуальним завданням практичної діяль-
ності та наукових досліджень є цифрова наукова комунікація (digital scientific 
communication) і безпосередньо пов’язана із цим процесом цифрова видавнича 
діяльність бібліотек (або цифрове наукове бібліотечне видавництво) – «library 
publishing services».

Видавнича діяльність академічних бібліотек, яка має давню історію, в умо-
вах цифровізації актуалізується на новому рівні свого розвитку відповідно до 
принципів «відкритого доступу» (Open access). Напрям діяльності у сфері «library 
publishing services» характеризується ознаками інституціоналізації – формуван-
ням фахових об’єднань, зокрема таких як Library Publishing Coalition (LPC) – неза-
лежна асоціація академічних і дослідницьких бібліотек та бібліотечних консор-
ціумів, які здійснюють публікацію наукових матеріалів. Важливими цифровими 
науковими сервісами бібліотек є збереження наукового контенту й надання до 
нього доступу, створення та супровід відкритих депозитаріїв (цифрових плат-
форм, які надають безплатний доступ до актуальних досліджень).

Вітчизняні дослідники наголошують на необхідності широкого впрова-
дження в бібліотеках ЗВО України моделі «Бібліотечне видавництво» («Library 
Рublishing»), що фокусується на наукових електронних журналах відкритого до-
ступу, доповнюючи традиційну друковану академічну пресу (Колесникова та Ми-
ргородська, 2015), та пропонують уведення окремої дисципліни «Цифрове біблі-
отечне видавництво», що, безперечно, слід підтримати. 

Принципово важливою складовою в підготовці фахівця є питання етики ді-
яльності у цифровому середовищі. У зарубіжних публікаціях проблемам етики 
діяльності у всіх її аспектах приділяють значну увагу, зокрема застосуванню прин-
ципів і кодексів поведінки професійних спільнот (бібліотекарів, архівістів, ІТ), пи-
танням авторського права та проблемам, що виникають у процесі оцифровуван-
ня ресурсів й управління цифровою бібліотекою.

Важливими постають питання конфіденційності в цифровому середовищі бі-
бліотек (Gorman, 2001), порушуються проблеми захисту недоторканості приватно-
го життя щодо архівних документів, оскільки вони містять інформацію, яка з юри-
дичного або етичного погляду має залишатися конфіденційною (Note, 2021). 

Дослідники наголошують на важливості цифрової етики в добу «Великих да-
них» (Гуцко, 2018; Дедюлина, 2017) і, зокрема, зазначають, що «стрімкий розви-
ток аналітичних технологій у галузі “Великих даних” (Big Data) збільшує дистанцію 
між поняттями “що є можливим” і “що є легальним”, порушуючи баланс впливу 
між споживачами і системами збирання даних» (Гуцко, 2018). 

Беручи до уваги активний розвиток цифровізації документно-інформаційної 
галузі, слід зазначити, що техніко-технологічна складова «цифрової» ОПП має 
бути максимально зближена із сучасними та перспективними завданнями сфери 
бібліотечної та архівної діяльності й формуватися насамперед у її контексті. Отже, 
доцільно з точки зору теоретико-методологічного підґрунтя пропонованої ОПП 
та зв’язку теорії й практики підготовки фахівця впровадити в освітній процес такі 
дисципліни, як «Цифрова гуманітаристика», «Цифрове кураторство», «Цифрова 
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наукова комунікація», «Цифрова видавнича діяльність бібліотек», «Етика діяль-
ності у цифровому середовищі».

У контексті цифровізації бібліотечно-інформаційної та архівної галузей дореч-
но згадати про необхідну для підготовки сучасного фахівця дуальну освіту. Мно-
жина «цифрових» завдань, які постають у бібліотечній та архівній справі, дадуть 
змогу студентам не тільки закріпити теоретичні знання на практиці, а й надати 
реальну допомогу бібліотечним та архівним працівникам.

Не можна оминути увагою й перспективи самовідтворення науково-педаго-
гічної школи документно-інформаційної науки в аспекті цифрових трансформацій 
галузі. Реалізація формування науково-педагогічної школи як інтелектуального 
потенціалу розвитку науки і освіти в університеті у аспекті цифрових трансфор-
мацій документно-інформаційної галузі безпосередньо пов’язана з атмосферою 
наукового дискурсу, організацією фахових конференцій, виданням профільних 
журналів і залученням студентів до наукової роботи. У науковому журналі «Циф-
рова платформа: інформаційні технології в соціокультурній сфері», включеному 
до Переліку наукових фахових видань України (категорія «Б») відповідно до нака-
зу МОН України від 29.06.2021 року № 735 за спеціальністю 029 «Інформаційна, 
бібліотечна та архівна справа», на Міжнародній науково-практичній конференції 
«Інформаційні технології в культурі, мистецтві, освіті, науці, економіці та бізне-
сі», організатором якої протягом багатьох років є кафедра комп’ютерних наук  
КНУКіМ, студенти мають змогу представити свої наукові пошуки щодо цифрових 
аспектів дослідження такої предметної галузі, як культура, спеціальності «Ін-
формаційна, бібліотечна та архівна справа». 

Висновки. Необхідність освітньо-професійної програми ««Менеджмент веб-
проєктів, дизайн цифрового контенту», запропонованої у 2021 р. в межах спеціаль-
ності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», є очевидною з точки зору 
потреби у підготовці фахівця для забезпечення технологічного супроводу цифрової 
трансформації бібліотечно-інформаційної та архівної галузей діяльності. 

Виявлення змісту освіти, релевантного спеціальності ІБАС у межах ОПП «циф-
рового» спрямування, можливе за допомогою умовного окреслення комплексів 
функціональної спеціалізації, що є інтегрованими в умовах цифрових трансфор-
мацій, в яких буде вестися діяльність майбутнього фахівця за спеціальністю ІБАС:  
документно-інформаційні ресурси – інформаційні технології – проєктний ме-
неджмент – соціальні комунікації. 

Наповнення цих складових змістом освіти має ґрунтуватися на актуальних кон-
цепціях і напрямах цифровізації документно-інформаційної, бібліотечної та архів-
ної діяльності в міжнародній та вітчизняній практиці, релевантних освітньо-профе-
сійній програмі «Менеджмент вебпроєктів, дизайн цифрового контенту».

Доцільно з точки зору теоретико-методологічного підґрунтя пропонованої 
ОПП та зв’язку теорії й практики підготовки фахівця впровадити в освітній процес 
такі дисципліни, як «Цифрова гуманітаристика», «Цифрове кураторство», «Циф-
рова наукова комунікація», «Цифрова видавнича діяльність бібліотек», «Етика 
діяльності у цифровому середовищі».
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‘DIGITAL TRANSFORMATIONS’ OF SPECIALTY 029 ‘INFORMATION, LIBRARY 
AND ARCHIVAL AFFAIRS’

The purpose of the article is to outline modern concepts of digital transformations in 
librarianship, didactic translation of which into the educational process is relevant to the ed-
ucational-professional program ‘digital direction’ ‘Web project management, digital content 
design’ in ‘Information, library and archival affairs.’

Research Methodology. The method of content analysis of scientific publications was used 
to assess the ‘semantic field’ of modern concepts of activity and scientific research in the field 
of library and information business.

The scientific novelty lies in the justification of filling the educational content of the edu-
cational-professional program ‘Web Project Management, Digital Content Design’ in the spe-
cialty ‘Information, Library and Archival Affairs’ in accordance with current concepts and areas 
of digitization of documentary information, library and archival activities in international and 
domestic practice.

Conclusions. The relevance of the educational and professional program ‘Web Project 
Management, Digital Content Design’, proposed in 2021 within the specialty 029 ‘Information, 
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Library and Archival Affairs’ is obvious in terms of the need for training to provide technological 
support for the digital transformation of library information and archival activities.

Identification of the content of education relevant to the ‘Information Security of Automat-
ed Systems’ specialty within Educational and Professional Program ‘digital’ direction, possible 
by conditionally outlining the complexes of functional specialization in which the activities of 
the future specialist in the specialty ISAS: document and information resources – information 
technology – project management – social communications.

Filling these components with the content of education should be based on current con-
cepts and areas of digitization of documentary information, library and archival activities in in-
ternational and domestic practice, relevant to the educational and professional program ‘Web 
Project Management, Digital Content Design.’ 

Keywords: information business; library business; archival affairs; educational-profession-
al program; web project management; web content design.
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«ЦИФРОВЫЕ ТРАНСФОРМАЦИИ» СПЕЦИАЛЬНОСТИ  
029 «ИНФОРМАЦИОННОЕ, БИБЛИОТЕЧНОЕ И АРХИВНОЕ ДЕЛО»

Целью исследования является определение современных концепций цифровых 
трансформаций в библиотечном деле, дидактическая трансляция которых в образова-
тельный процесс релевантна образовательно-профессиональной программе «цифрово-
го направления» «Менеджмент веб-проектов, дизайн цифрового контента» по специаль-
ности «Информационное, библиотечное и архивное дело».

Методы исследования. Применен метод контент-анализа научных публикаций для 
оценки семантического поля современных концепций деятельности и научных изыска-
ний в области библиотечно-информационного дела.

Научная новизна заключается в обосновании наполнения содержанием образова-
ния образовательно-профессиональной программы «Менеджмент веб-проектов, ди-
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зайн цифрового контента» по специальности «Информационное, библиотечное и архив-
ное дело» в соответствии с актуальными концепциями и направлениями цифровизации  
документно-информационной, библиотечной и архивной деятельности в международ-
ной и отечественной практике.

Выводы. Актуальность образовательно-профессиональной программы «Менедж-
мент веб-проектов, дизайн цифрового контента», предложенной в 2021 г. в рамках спе-
циальности 029 «Информационное, библиотечное и архивное дело», очевидна с точки 
зрения необходимости подготовки специалиста для обеспечения технологического со-
провождения цифровой трансформации библиотечно-информационной и архивной об-
ластей деятельности.

Выявление содержания образования, релевантного специальности ИБАС в рамках 
ОПП «цифрового» направления, возможно путем условного определения комплексов 
функциональной специализации в которых будет осуществляться деятельность будущего 
специалиста по специальности ИБАС: документно-информационные ресурсы – инфор-
мационные технологии – проектный менеджмент – социальные коммуникации.

Наполнение данных составляющих содержанием образования должно основывать-
ся на актуальных концепциях и направлениях цифровизации документно-информа-
ционной, библиотечной и архивной деятельности в международной и отечественной 
практике, релевантных образовательно-профессиональной программе «Менеджмент 
веб-проектов, дизайн цифрового контента».

Целесообразно с точки зрения теоретико-методологической основы предлагаемой 
ОПП и связи теории и практики подготовки специалиста внедрить в учебный процесс та-
кие дисциплины, как «Цифровая гуманитаристика», «Цифровое кураторство», «Цифро-
вая научная коммуникация», «Цифровая издательская деятельность библиотек», Этика 
деятельности в цифровой среде».

Ключевые слова: информационное дело; библиотечное дело; архивное дело; образо-
вательно-профессиональная программа; менеджмент веб-проектов; дизайн веб-контента.
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